

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ
17-й

№ 166 (3300)

ВТОРНИК, 27 августа 1968 года

Цена 2 коп.

Адрес редакции: пр. Карла Маркса, 41.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ШКОЛЫ ДЛЯ СЕЛА

ЛИПЕЦК. Большое красивое здание школы поднялось в центре села Троицкое. А по соседству почти целую улицу составляют дома для учителей.

На культурно-бытовое строительство, говорит председатель здешнего колхоза имени Ленина А. Н. Бабушкин, ссрабание колхозников выделено из общественных доходов около миллиона рублей.

САРАНСК. В старинном селе Покровское Атяшевского района открылась новая средняя школа на 320 ученических мест. Построил ее на

свои средства колхоз «Россия». Она отлично оборудована. Здесь имеется просторный спортивный зал, технические кабинеты и лаборатории. Всего в Мордовии сооружается более пятидесяти школьных зданий, и многие из них — из средства колхозов и совхозов.

СМОЛЕНСК. Ученики Тумановской средней школы будут приятно обрадованы: им вручат ключи от нового просторного здания, которое выросло на школьной усадьбе. 80 ребят из удаленных сел будут здесь учиться и жить.

При сельских школах области будет построено 230 зданий, в которых поселятся более десяти тысяч ребят.

НОВЫЙ РЕКОРД ШАХТЕРОВ

ПРОКОПЬЕВСК (Кемеровская область). На шахте № 3-3 БИС в Кузбассе подземные скорходы — проходчики бригады Героя Социалистического Труда Н. Г. Кочеткова установили новый всесоюзный рекорд. За 31 рабочий день они прошли 521 метр двухпутевого полевого штрека. Это в несколько раз превышает обычные темпы проходки подобных горных выработок.

Победа скоростников — проходчиков открыла доступ к новому угольному полю с запами топлива в два миллиона тонн. Коллектив шахты на полгода раньше намеченного срока может теперь приступить к развитию горных работ.

(ТАСС).

(ТАСС).



В конце 1966 года на строительную площадку комплекса полистирола пришли монтажники МСУ-43 Востокхиммонтажа. Возглавлял эту бригаду Александр Ставинов. А сегодня ребята из его бригады собирают инструмент, свои немудреные пожитки и собираются уходить на

другой объект. Большой монтаж окончен — комплекс полистиролов уже выдает продукцию.

На снимке: В. Иванов, А. Ставинов, В. Зайцев, Б. Кныш, М. Покатнев.

Фото А. Хамзина.

Хроника одного предприятия: НЕФТЕХИМИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

Переходящее красное знамя победителей в социалистическом соревновании первой группы предприятий досталось в минувшем месяце коллективу цеха 43/44, который добился самых высоких показателей на заводе гидрирования в выполнении производственного плана, а также в экономии сырья, энергоресурсов. Многие работ-

ники цеха получили за добросовестный труд благодарности, денежные премии.

Однако в цехе никто не думает останавливаться на достигнутом, потому что здесь думают и о будущем. Не снижая темпов, коллектив трудится и в этом месяце. Цель у рабочих цеха 43/44, руководит которым Т. Журавлев, одна: закрепить успех, добиться еще больших показателей выполнения плана. И они, готовясь достойно встретить 100-летие В. И. Ленина, уверенно идут к этой цели.

ПОДГОТОВКА К ПУСКУ

Принял участие в подготовке к Всесоюзному смотру за культуру производства коллектив завода полукоксования Ангарского нефтехимического комбината. Здесь проведен ряд мероприятий, од-

но из которых — подготовка к пуску опытно-промышленной установки по сжиганию вредных отходов химических производств.

Проектные работы по этой установке были выполнены силами работников завода.

ГОТОВЯТСЯ К ЗИМЕ

В цехе 133 завода пластмасс нефтехимкомбината заканчивается подготовка помещений и оборудования к работе в зимних условиях. Почти полностью завершены работы в зданиях. Изготовлены и капитально закреплены на установках отсоски. Своими силами работники цеха производят ремонт и установку дополнительных вентиляционных и отопительных систем.

К наступлению холодов подготовительные работы, можно сказать, будут полностью закончены. Сегодня дело остается за малым: завершить ремонт и окраску дверных и оконных рам, кое-где застеклить окна. По плану все эти мероприятия намечено выполнить полностью в сентябре, но уже сейчас они близятся к завершению.

НАЧАЛИСЬ ОТЧЕТЫ

В КОЛЛЕКТИВАХ цехов нефтестереперерабатывающего завода начались в этом году отчетно-выборные комсомольские собрания. О том, как выполнялся план работы комсомольской организации в отчетный период, как относились члены ВЛКСМ к выполнению поручений, справилась или нет со своими социалистическими обязательствами молодежь — обо всем этом заводская комсомолья дает сегодня отчет. Отчетно-выборные собрания уже прошли в цехе 2, где секретарь комсомольской организации Виктор Тамаскин, а также в третьем цехе, где возглавляет комсомольцев Иван Неверовский. В ближайшее время отчитаются о своей работе в остальных секретари комсомольских организаций завода.

ПРАЗДНУЮТ НОВОСЕЛЬЕ

дома, заселенные в этом году, затеряются среди многочисленных своих собратьев, станут незаметными в сравнении с будущими домами — великанами.

Сейчас в завкоме лежит еще несколько заявлений на получение жилищной площади. До конца этого года в новые дома передут примерно еще столько же работников завода. Так что впереди еще много новоселья.

С. АНДРЕЕВ.

К ВСЕСОЮЗНОМУ СМОТРУ

На многих предприятиях нашего города сейчас проводятся смотры-конкурсы за культуру производства.

На заводе железобетонных изделий № 2 дано большое помещение под меллункт. Здесь рабочие могут не только получить первую помощь

при травмах, но и могут проходить процедуры, получить консультацию врача. В меллункте уже открыто несколько кабинетов, оснащенных медицинским оборудованием.

Кроме того, рабочие получают в пользование новую гардеробную с душевыми.

АВГУСТОВСКОЕ СОВЕЩАНИЕ УЧИТЕЛЕЙ

Вчера во Дворце культуры нефтехимиков открылось августовское совещание учителей города. С докладом «Об итогах Всесоюзного съезда учителей» выступила секретарь горкома партии, делегат этого съезда Л. Т. Сомова, доклад «Об итогах 1967—1968 учебного года и о задачах на новый 1968—1969 учебный год» сделала старший инспектор горно М. К. Чушова.

В прениях выступили участники совещания: делегат Всесоюзного съезда учителей Шемендук И. Н. (школа № 10), директор школы № 25 Камышова В. В., Саторник Т. Н., организатор-воспитатель школы № 20, Сурина И. Ф., воспитатель группы продленного дня школы № 36, директор школы № 27 Арыков В. И., заместитель заведующего обкомом Меншиков Л. П.

Сегодня идут секционные заседания учителей школ города. Завтра августовское совещание закончит свою работу.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА В КАБУЛЕ

КАБУЛ. В Зендебазаде, пригороде Кабула, открылась четвертая кабульская международная выставка. В ней принимают участие Индия, Индонезия, Иран, Пакистан, Польша, СССР, США, Турция, Франция, ФРГ, Чехословакия, Япония и другие страны.

В советском павильоне, занимающем площадь в 2,5 тысячи квадратных метров, экспонируются макеты промышленных предприятий, построенных в Афганистане при техническом содействии Советско-

го Союза, различные станки, механическое оборудование, телевизоры, радиоаппаратура.

На открытой площадке демонстрируются автомашины, тракторы, применяемый в сельском хозяйстве вертолет «МИ-8». Посетители с большим интересом осматривают экспонаты, дав им высокую оценку.

(ТАСС).

БОРЬБА ИТАЛЬЯНСКИХ ТРУДЯЩИХСЯ РИМ. Во многих областях Италии происходит крестьянские волнения. Батраки, использующие по-

дешки ведут забастовочную борьбу в поддержку своих требований о заключении новых трудовых соглашений, за осуществление реформы социального обеспечения, против увольнения.

Крупные забастовки крестьян, сопровождающиеся митингами и демонстрациями, проходят в Ферраре, Равенне, Бари и многих других городах страны.

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

ОБЛИК РОДНОГО ГОРОДА

СЕГОДНЯ ОТКРЫВАЕТСЯ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ И АРХИТЕКТУРЕ

К СОВРЕМЕННОМУ ГОРОДУ наша эпоха предъявляет большие требования. В сложном организме крупного города складывается целый ряд проблем архитектурно-художественного и строительно-планировочного характера. Приятно и удобно жить в городе, где функциональное назначение его составляющих несет печать высокой художественности и хорошего вкуса, где городская жилая застройка и ансамбли не только отвечают всем требованиям градостроительства, но и создают необходимую степень комфорта, особенно в наших суровых условиях.

Ангарск давно вырос из «детских пеленок» юных городов, из первоначальных плановых наметок на предполагаемый поселок с 30 тысячами жителей, а результаты и последствия недостоверности первоначальных прогнозов продолжают сказываться на развитии этого крупного промышленного центра Восточной Сибири с перспективным ростом населения в 450 тысяч жителей. Уже сейчас валичие многих нерешенных проблем тормозит перспективное развитие города, и одна из них — до сих пор Госстроем СССР не утвержденный генеральный план Ангарска.

Судьба и перспективы родного города всегда интересны его жителям. Вот почему и принято решение провести в августе научно-техническую конференцию по волнующим проблемам перспективы строительства и архитектурного облика Ангарска. Сегодня конференция начинает свою работу.

КАКИЕ ПРОБЛЕМЫ ПРИЗНАНА РЕШАТЬ КОНФЕРЕНЦИЯ? ЧТО ВЫ ЖДЕТЕ ОТ НЕЕ? — с таким вопросом мы обратились к нескольким участникам и организаторам.

НАЗРЕВШИЕ ПРОБЛЕМЫ

П. ГРОМОВИЧ, председатель горисполкома, руководитель оргкомитета конференции:

— Прежде всего, конференция познакомит широкие круги населения с перспективами

развития города: каким ему быть и каким он станет. Об этом расскажут наши гости — проектировщики Ленинграда и Москвы. Помимо их, в работе конференции примут участие архитекторы, строители, проектировщики Ангарска и других сибирских городов.

Думается, что конференция послужит своего рода толчком и для быстрого утверждения генерального плана застройки города, для решения многих назревших проблем дальнейшего развития города, как-то: изменение архитектурного облика города, создание специализированных трестов типа «Водоканал», определение городской черты, размещение и строительство новых предприятий и целого ряда других. Из-за неутвержденного генплана мы не можем определить, каким и где будет административно-культурный центр города с театром, гостиницей, Домом Советов, а это уже не терпит отлагательства. Это только один штрих, а жизнь с каждым днем их дает все больше. Думается, рекомендации конференции помогут нам и ответят на многие вопросы.

БОЛЬШЕ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ

А. СИНИЦЫНА, главный архитектор города:

— Меня больше всего волнует изменение архитектурного облика города. В этом отношении наша беда, как и всех молодых городов, — строительство по типовым проектам. Надо иметь большой выбор типовых проектов для жилых домов и смелее использовать индивидуальные проекты на общественных зданиях. Ряд таких интересных проектов, в частности, инженерный корпус управления строительством, разработанный ленинградцами, уже есть.

НОВЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

НЕСОМНЕННО, конференция ответит на многие вопросы, большие и малые, касающиеся дальнейшего перспективного развития города, и строители ждут от нее многого.

История развития города сложилась так, что его с начала и, видимо, до полного завершения проектирует одна и та же организация — Ленинградский научно-исследовательский и проектный институт по разработке генеральных планов и проектов застройки городов (ЛенНИИП градостроительства), а строит одно и то же Ангарское управление строительства. Этот положительный фактор дал возможность с самого начала осуществлять плановую застройку города, создать архитектурные ансамбли, отдельные жилые и общественные здания.

Ю. КОРЕНЕВСКИЙ, главный инженер управления строительства

В Ангарске была создана крупная индустриальная база по строительству города, которая позволила применять наиболее прогрессивные конструкции и методы организации труда. Ангарск одним из первых в стране перешел на крупнопанельное строительство, применяя в качестве стенового материала газозолобетон.

Застройка города стала своего рода градостроительной лабораторией, где на практике воплощались и проверялись решения проектировщиков и строителей. На каждом этапе менялись приемы и методы градостроительства. Квартилы с двухэтажной застройкой и незначительной площадью сменили укрупненные, площадью 6—

8 га с 3—4-этажными зданиями. Последние годы застройка города ведется микрорайонами на 6—9 тысяч жителей, каждый микрорайон членится на жилые группы со своими детскими учреждениями, школой и торговым центром. Зеленый массив внутри микрорайона приближает застройку к естественным природным условиям.

В последнее время в городе начато строительство высотных домов, значительно улучшающих архитектурный облик. Уже сданы три дома по улице Чайковского и два точечных дома по улице Горького.

За двадцать лет в городе введено в эксплуатацию миллион шестьсот квадратных метров жилой площади, 42 школы на 30 тысяч мест, 124 детских учреждения, три училища, политехникум, филиал Иркутского политехнического института, Дворец пионеров, 23 клуба, кинотеатра и Дворца культуры, три Дома спорта, стадион, плавательный бассейн, три гостиницы и др. Проведена большая комплекс работ по инженерному оборудованию, благоустройству, коммуникациям, сетям, сооружениям транспорта и связи. Итоги жилищного строительства значительны, но внешний вид города, его архитектурный облик однообразны, малообразны, оставляют желать лучшего. Дома отличаются только окраской.

Это беспокоит строителей, мы принимаем всевозможные меры, но не всегда они в наших силах и возможностях.

В течение года в Ангарске работает выездная бригада ЛенЗНИИЭПа, которая на месте ведет рабочее проектирование по-

вых домов на базе домов серии 1-335. Сейчас заканчивается проектирование жилых пятиэтажных домов с эркерами в кухнях, 64-квартирного дома с магазином на первом этаже, 20-квартирного точечного дома, 75-квартирного дома с террасами в плане («дом-амейка»), одноэтажных одноквартирных и двухквартирных домов, двухэтажных домов гостиничного типа на 48 квартир.

В апреле мы уже получили разрешение Госстроя СССР на строительство четырех видов из них. Получено разрешение на строительство 13 девятиэтажных кирпичных домов. Уже в стадии строительства находится девятиквартирный дом-пластина на 271 квартиру в 11-м микрорайоне, таковой же дом-пластина будет в

пятом микрорайоне. Уже сдан в эксплуатацию 153-квартирный дом с эркерами в кухнях и удлиненными балконами, введение которых улучшило архитектуру дома, увеличило площадь кухни. Сейчас строится три таких дома в 8-м микрорайоне, один в шестом микрорайоне. Интересным по своему облику будет сельский микрорайон, где будут несколько домов с удлиненными балконами, один дом на 159 квартир с эркерами в кухнях.

Соответственно улучшаются внешняя и внутренняя отделка домов, внутренняя планировка, намечены пути улучшения благоустройства города — замена асфальта на цветные бетонные смеси и бетонные плитки.

Сегодняшняя конференция покажет нам новые перспективы. На снимках: новые кварталы.

Фото А. КРИВОГО.



ПРИХОДЯТ ПЕРВЫМИ

РЕПОРТАЖ

НА КАЖДУЮ строительную площадку первыми приходят путевцы и монтажники. Врывающиеся в тишину рокот тракторов, урчание крана, стук заколачиваемых в шпалы костылей. Прокладываются подъездные пути для крана.

Так было и на седьмом доме шестого микрорайона. Только путевцы положили два звена рельсов, как появились монтажники. Площадка ровная, здесь легко маневрировать, не надо целый день по-

оврагам и чащобе провозить противес, стрелу.

Только монтажники установили на рельсы портал, как на площадку выкатились трактора с секциями. Кран везли из самого Иркутска, но к монтажу приступили без перекуров и выяснения задания. В бригаде монтажников кранов коммуниста Талия Булия из СМУ-1 каждый знает, кому и что делать. Ведь бригада сформирована в начале застройки города и сработалась давным-давно.

Умело и ловко маневрируя, тракторист Александр Никишин ставит секцию к самым рельсам. Стрелой крана крановщик Николай Чикиш дожно захватывает секцию и осторожно несет к месту стыковки. Первым стыколку кончат Геингадий Матонин и ищет готовить вторую секцию. Через полчаса в монтаж поступает вторая секция.

Здесь, в процессе монтажа, участвуют все, включая и прозоба Владимира Полоза. Время даром

не теряется, и не удивительно, что для монтажа такого огромного крана бригаде нужно всего 3—4 дня. Хотя и приходится монтировать в любых условиях и местах, но от этого бригада становится только сплоченнее и дружнее.

На строительстве жилья еще не было задержек по вине монтажников кранов. Они идут даже с опережением графика, выполняя ежемесячно план на 180 процентов. Бригада Талия Булия — бригада коммунистического труда, и каждый может заменить товарища в работе, всегда придет на помощь.

...Только монтажники успеют соединить секция, как электрик Александр Гебель уже протяги-

вает электрокабель, крепит его. А через десять минут он уже везет, готовит кабель для подкачки крана к ячейке. На помощь к электрику спешит Иван Хорун, освободившийся на монтаже.

У монтажников я пробыл всего часа два. За это время они соединили обе секции с порталом и готовились к подъему головки крана. К вечеру кран должен был подняться во весь свой рост.

А путевцы из бригады Семета Шрамко, укладывающего подкрановые пути на первом участке СМУ-1 вот уже более десяти лет, ушли вперед, к новому дому. Они всегда приходят первыми.

В. КУРЬЯНИНОВ,

ВСЕ НАЧАЛОСЬ как в приключенческом романе. Перебирая на рынке антикваров старые книги, я наткнулся на две, остановившие мое внимание. Обе книги пера одного автора — Болдырева-Казарина. Первая — «Сибирь в искусстве» — издана в Иркутске в 1923 году тиражом в 50 штук, вторая — в 1924 тиражом в 150 штук. Обе с автографами... в залог будущей крепкой и чреватой многими существительными последствиями дружбы. Болдырев - Казарин. Январь 24 г. Иркутской город — в первой и «Дрепанеу пасельныи байкальского края. От автора. Иркутск. Февраль 24 г.» — во второй.

Болдырев - Казарин — член Иркутского литературно-художественного общества, созданного в Иркутске в 1922 году, художник, искусствовед. Человеком он был незаурядным, рисовал, писал. Вместе с другим художником — Сергеем

в это время в Художественном музее в Иркутске. Штамп — вот что волновало меня. Только человек, постоянно работающий с книгой, любящий ее и имеющий большую библиотеку, мог заказать штамп. Библиотека? Где она? Поиск привел меня в старый дом в Иркутске. Здесь, в кирпичном сарае, к моей радости и моему огорчению, еще остались остатки библиотеки Сосновского. Часть ее попала в краеведческий музей, часть погибла, но даже то, что осталось, было интересно. Почти на всех книгах стоял уже знакомый мне штамп «Василий Иванович Сосновский». К двум книгам с автографами прибавилось еще две — работа профессора Иркутского университета В. Огородникова «Русская государственная власть и сибирские инородцы в XVI—XVIII вв.», подписанная просто: «В. И. Сосновскому от автора. Иркутск. 20 г.», и книга лейтстивительного члена Восточно-

СКОРАЯ ОПЕРАЦИОННАЯ НА КОЛЕСАХ



МОСКВА. Новую специальную микроавтобус «Юность» (ЗИЛ-118). Конструкторы завода имени Дзержинского на базе этого отличного автомобиля создали универсальную машину скорой помощи. Главное отличие ее от других моделей — выдвигающийся потолок. Специальное устройство в середине кузова позволяет превращать «скорую помощь» в передвижную операционную — врачи могут работать внутри машины, стоя во весь рост. Новая санитарная машина снабжена специальной медицинской аппаратурой, радиотелефоном, установкой для переливания крови и т. п. Скорость автомобиля — 140 километров в час. На снимке: санитарный «ЗИЛ-118».

БИБЛИОТЕКА СИБИРСКОГО УЧЕНОГО КЛУБ КНИГОЛЮБОВ

Вигосом, тоже членом ИЛХО, он часто выступал на страницах газеты «Власть труда» с карикатурами, статьями. Его книги, о которых идет речь, были первыми искусствоведческими, изданными в Иркутске в советское время. Существуют снимки, где сняты члены ИЛХО. Болдырев - Казарин стоит во втором ряду — высокий, худощавый, с длинными, гладко зачесанными назад волосами. На этом же снимке Г. Ржанов — первый редактор «Власти труда», поэты, Молчанов-Сибирский, Уткин, Алтаунов и другие.

Сибирского отделения географического общества Г. М. Константинова «К материалу по изучению ангарского пельята». Здесь стояла многозначная подпись: «Уважаемому Василию Ивановичу Сосновскому. Благодарности за многие исправления в этой работе автор. 29 г. Иркутск». Была книга и Н. Н. Поппе «Чуваши и их соседи», подаренная П. П. Хороших, ныне преподающему в Иркутском университете, которую Василий Иванович, видимо, не успел вернуть, и книга самого Хороших «О составлении археологической карты Сибири», и восемь авторских экземпляров книги Василия Ивановича «Сибирский эвенки», где он доказывает происхождение эвенков от местных туземных и приписки с далекого юго-запада племен, принесших когда-то, в 90-е годы н. э., последний сокрушительный удар державе гуннов».

Кому мог Болдырев-Казарин подарить свои книги? С кем познакомился он «в зная будущей...» дружба в январе 1924 года? Может быть, это был кто-нибудь из ИЛХО? Хотя оно и было оформлено уже в начале 1922-го, но люди могли приезжать? Кто же он, «древний пасельник байкальского края»? Я обратился вначале, это в книгу «Сибирь в искусстве», которую автор подарил первой, автограф начинался с маленькой буквы: «...в залог» и т. д. Приглядываясь, можно было увидеть, что стерта одна строка. По логике, там должно было стоять имя того, кому дарилась книга. Во второй книге была также стерта какой-то штамп. Он мог быть именем.

Удалая много времени изучению Сибири, Василий Иванович оставался разносторонним человеком. Он любил и хорошо знал историю. Мне повестилась заполучить один из ежегодников Тобольского губернского музея за 1889 год с богатой библиографией по различным вопросам из 818 работ, лекции Покровского «Борьба классов в русской исторической литературе», читанные им в 1923 году, а также известное в России издательство Брокгауз-Ефрова из серии «Обновляем человечество», «Нетер-летности», хорошо подобранно по полноте большую работу П. Миллюка «Главные исторические течения русской мысли в XVIII—XIX вв.», которая печаталась в «Русской мысли» в течение 1892—1935 годов, и многие другие. Всего около четырех десятков книг.

Я обратился к химикам. Медленно, как на проявляющей бумаге, выступили бледные буквы: «Вас... лю...лю Ива...му С...скому». Быстро записываю, так как буквы исчезают. «Василию Ивановичу», но кому? Сахаровскому, Солодовскому? Во всех фамилиях одинаковое количество букв. Любую фамилию можно подставить. Но в настоящей фамилии было на одну букву меньше: «Сосновскому» — ясно выступило на второй книге.

Отдельно еще хочется сказать о брошюре, отпечатанной в Москве в 1921 году на толстой желтой бумаге литографским способом. Это «Программа по русской истории», выпущенная Главным управлением военно-учебных заведений при Политическом отделе. Это первая учебная программа, в которой история рассматривалась не как ряд случайных факторов, объясняющихся деятельностью царей, полководцев, законодателей, а как наука «о закономерной эволюции человеческой культуры — экономической, политической, духовной», содержанием которой является борьба угнетенных классов за свое освобождение. Приятно подвести итог, но поиск еще не окончен. Книги «древней» байкальского пасельника доставлены в Ангарск и плочкак начал научной библиотеке Ангарского музея. И. КОЗЛОВ, сотрудник музея.

ДЕТИ В ЯСЛЯХ

ЕЖЕГОДНО с 1 сентября в детские учреждения города поступает около трех тысяч детей. Это в основном дети в возрасте от 1 года. Первые дни пребывания ребенка в детском учреждении доставляют много забот матерям и воспитателям.

И это вполне закономерно: ребенок не сразу привыкает к новой обстановке. Спокойствие матери прямо зависит от того, как она сумела подготовить своего сына или дочь к детским яслям, к жизни в новых условиях. Статистические данные говорят, что почти 50 процентов заболеваний в детских учреждениях падает на вновь поступивших детей. И все же не потому, что в детских яслях «хуже уход» за ребенком, и не потому, что «отсутствуют необходимые условия». Когда ребенок забывает, то многие родители стараются упрекать в этом работников детских учреждений: «Дома мой сын (вля дочь) не болел, а как поступил в ясли, то вот и результат».

Выработанные привычки становятся устойчивыми и с трудом поддаются изменению. Дети старше полутора лет, хотя и имеют ряд устойчивых привычек, уже способны к их перестройке. Их легче отвлечь от капризов, от слез. Одним словом, их поведение уже можно регулировать. Привыкание ребенка к яслям зависит и от его индивидуальных особенностей. Дети одного и того же возраста ведут себя в первые дни по-разному. Например, один ребенок привык к укачиванию, к постоянному пребыванию на руках... А как быть в этом случае сестре или воспитателю?

Безусловно, нельзя полностью отрицать, что работники детских учреждений во всем правы. Но в большинстве причина болезни детей в другом. А именно: переход ребенка из семьи в детское учреждение в той или иной степени связан с переменой условий его жизни. Можно провести такую аналогию: когда пересаживают

дереву на другое место, то оно трудно вырастает в новую почву, так же происходит и с ребенком. Даже небольшие изменения в окружающей среде требуют от ребенка замены старых, сложившихся ранее рефлексов новыми. А всякая перестройка сложившихся навыков, как установившихся академик И. П. Павлов, возмужала не сразу и сопряжена с большим нервным напряжением. Особенно трудна эта перестройка для детей до трехлетнего возраста, когда функции коры головного мозга только развиваются.

Очень полезно, когда родители, забывая о том, чтобы ребенок быстрее привык к новой обстановке, заранее побывали в детских яслях. Работники детского учреждения всегда познакомят их с режимом работы яслей, посоветуют как отучить младенца от вредных привычек, кроме того, они сами узнают о всех особенностях своего будущего воспитанника.

АСПИРАНТЫ НА СЦЕНЕ

Побывав во многих городах Сибири и Дальнего Востока, студенты-аспиранты Московского государственного университета приехали в наш город по приглашению комитета комсомола строительства.

Период привыкания к детскому учреждению во многом зависит от возраста ребенка. Дети, поступившие в ясли до 5 месяцев, легче приспосабливаются к новой обстановке. И гораздо труднее этот процесс происходит у детей старше 6—11 месяцев. В этом возрасте ребенок крепко привязывается к матери, к близким людям (он, например, начинает уже плакать, когда замечает, что рядом

Работники детских яслей обязаны вести с родителями разъяснительную работу. Цель одна — добиться единства действий в воспитании ребенка. В детских яслях к вновь поступившему ребенку должно быть проявлено со стороны работников максимум внимания, заботы и ласки. Ведь ясли — это тот же, по существу, дом для маленьких граждан. А. ЧАШИНА, начальник отдела детских учреждений.

ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЕМ

Побывав во многих городах Сибири и Дальнего Востока, студенты-аспиранты Московского государственного университета приехали в наш город по приглашению комитета комсомола строительства.

Эта встреча комсомольско-молодежных бригад строителей с людьми науки проходила в необычной обстановке. Она прошла не за круглым столом и не в зале заседаний, а на концерте.

Тов. ГРИШАНОВ, ШИНКАРЕНКО, ШОВНЕ, проживающие в поселке Кирова! На ваш вопрос о порядке оплаты за электроэнергию, потребляемую для освещения номерных знаков на домах и уличного освещения, отвечает начальник Ангарского отделения Энергосбыта Иркутского энерго тов. И. АЛЕНХИ.

После теплой встречи со строителями Ангарска они выступили с большим эстрадным концертом в актовом зале строителей. Полтора часа внимательно и тепло принимал зал всем любящимся мелодию советских и зарубежных композиций.

Аспиранты столицы — артисты. После теплой встречи со строителями Ангарска они выступили с большим эстрадным концертом в актовом зале строителей. Полтора часа внимательно и тепло принимал зал всем любящимся мелодию советских и зарубежных композиций.

За светильники (лампочки), предназначенные для освещения домашних номерных знаков, т. е. если эта лампочка установлена на уличной (в сторону улицы) стене дома или на воротах, оплачивает домовладелец (при частном домостроении) или соответствующая организация, являющаяся владельцем дома. Если эта лампочка подключена через счетчик квартиросъемщика — в этом случае домоуправление стоимость электроэнергии, затрачиваемой для освещения номерного знака, засчитывает в счет квартплаты. За светильники, установленные на столбе для специальной липпы уличного освещения, оплачивает организация, которой принадлежит поселок или городской отдел коммунального хозяйства.

